

北湖二小护学岗有支“红马甲”家长志愿者团队

五年相守,护学保畅家校暖

文/本报记者 邓超
图/视频见习记者 孔贤

“小朋友,排好队、不要追逐打闹”……在北湖二小护学岗路段,有这样一支队伍,他们身穿红马甲护送着孩子们从斑马线上安全通过,他们既不是交警,也不是教师,而是北湖二小的家长志愿者。从2017年9月起,在北湖二小校门口,活跃着穿着红马甲的家长志愿者的身影,他们利用业余时间,为孩子们提供护学服务。



北湖二小护学岗有支“红马甲”家长志愿者团队。

扫码看视频。



家长当上志愿者 自发守护放学安全

20日下午2点,天下着零星小雨,虽然距离学生进校还有15分钟,但北湖二小四年级5班的家长志愿者早已穿好红马甲,分散在各自的“执勤点”。记者看到,北湖二小所在的东赵路近300米的距离内,学生从东西两个方向排着整齐的队伍沿着人行道有序进入校门,但没有出现拥堵的情况。记者注意到,每隔10米左右,就有一位家长志愿者作为引导,看护着孩子们步入校园,他们有的帮助孩子背好书包;有的帮助孩子整理衣领;有的看到学生快步疾驰,便会叮嘱学生们慢点走路,犹如叮嘱自己的孩子一般。

北湖二小家委会主任孔波告诉记者,过去家长们送孩子上学,总是逗留在门口目送孩子进入校园方才离开,这就导致了路面一定程度的拥堵,如今有了家长志愿者的护送,家长们十分放心地开车离开。而这种无形的默契,全归功于家长志愿者们默默付出。

“最初开展活动,有的家长很不配合,但现在家长们十分配合,明显可以感觉到家长

素质的提升,道路交通也因此得到很大程度的改善。”孔波说,每次轮值的班级,班主任都会提前告知所有家长,并且积极动员家长们参与志愿活动。

北湖二小副校长李永勤介绍,2017年9月,学校成立了“家长志愿者团队”,倡导家长加入护学岗队伍,参与“护学”工作。在上学高峰期,配合学校开展校园文明劝导志愿服务活动,为学生安全保驾护航。活动开展至今,得到了家长们的积极响应和支持,如今家长护学岗队伍已有上千人。每天上下学时间左右,都有几名爱心家长志愿者守在校门口重要地段,疏导校门口、斑马线前和人行道旁的车流,保障学生有序、快速疏散。

给孩子当榜样 架起家校沟通桥梁

“以前每到放学,一到4点准出现拥堵,不仅孩子放学不安全,周围居民出行也不方便。”北湖交警大队特勤中队辅警张哲每天上下学时间都来北湖二小护学岗值勤。他表示,由于学校附近道路较为狭窄,前些年,不少家长都会将孩子送到校门口。放学前后一

个小时,周边道路会陆续涌进大小车辆,对于交通造成了不小的压力。

“自从有了家长志愿者的协助,道路拥堵的情况改善了很多,现在放学高峰时段,车辆基本可以有秩序通过。”张哲表示,家长志愿者每隔10米就设一个岗,能够及时疏导交通,对于维护秩序起到了很大的帮助。

“孩子们看到身穿红马甲的志愿者们,都会感觉到舒心和安全,孩子们一句句‘谢谢阿姨’‘谢谢叔叔’,这让我们内心十分快乐和温暖。”家长志愿者姜蕊蕊说,不仅家长受益,而且孩子们也受益,双方互相影响。

“10岁的孩子有了一定的程度的辨别能力,这个时候家长则需要科学地对其进行引导。”姜蕊蕊说,支持自己继续当志愿者的原因,除了感受到志愿的快乐;更多的是希望自己能够成为孩子的榜样。

志愿活动也成为家长和学校教师的沟通桥梁。孔波告诉记者,过去同一个班级的家长们可能彼此都不熟悉,通过志愿者活动,家长们和学校形成一个大家庭,加深了彼此的了解,家长们偶然走在路上碰见了都能寒暄几句,与学校教

长、教师有了更多机会的接触,更加能够了解自己的孩子在学校的状况。

采访中,几乎所有被采访的家长都表露出幸福且充满成就感的神情。他们表示,孩子们受到志愿者影响,回家都会主动地鼓动家长一起参与志愿活动。谈及组建家长志愿者团队后的变化,孔波感触最深的是家长的转变。“现在不

少家长都积极参与志愿活动中,从而带动了他们个人文明素养的提升,现在校门口早就见不到乱停乱放的现象了。”孔波表示,家长对于遵守交通规则认知的改变不只体现在现场,还有日常的互动中。孔波说,现在家委会群里发出志愿服务的倡议后,不少家长都会积极参与,提前到场执勤,这让他很欣慰。

这个“5·20世界计量日” 新区宣传入场入心

本报济宁5月24日讯(记者 邓超 通讯员 郑兴珍) 5月20日,太白湖新区市场监管局在永润广场开展“5·20世界计量日”主题宣传活动。

工作人员围绕“测量守护健康”这一宣传主题,现场为群众讲解计量法律法规与民生计量小常识,接受群众现场咨询,发放“计量在我身边”“测量守护健康”“节约用电”等宣传手册、宣传单300余份。

通过此次活动,让老百姓切切实实认识计量,感受计量带来的实惠,进一步提高了广大群众对计量工作的认识,增强了消费者的自我保护意识,扩大了计量工作的影响力,收到了良好的社会效果。

下一步,区市场监管局将继续加强计量监督管理,积极推进改革创新,努力营造“诚信计量、计量惠民”的浓厚氛围,为新区高质量发展和群众高品质生活提供计量支撑。

有这个公益活动 她们微心愿梦圆

本报济宁5月24日讯(记者 邓超) 5月19日下午,济宁市妇联联合太白湖新区妇联、山东理工职业学院共同启动“圆梦微心愿,点亮新希望”志愿服务活动,为太白湖新区12名困境妇女、儿童捐赠物质、圆梦微心愿。

活动现场,山东理工职业学院和石桥镇结成帮扶对子,按照心愿清单,将家用电器、家居用品、学习用品、衣物等,逐一交接。同时集中走访慰问4户贫困户,将爱心物品交到她们手中。

这次公益活动是由济宁市妇联发起,面向全市脱贫户、区内认定和纳入即时帮扶的贫困家庭中妇女、儿童开展的。太白湖新区共征集“微心愿”30个,截至目前,在市妇联、巾帼文明岗、社会各界爱心企业帮助下已完成全部认领工作。

太白湖新区妇联联合太白湖新区巾帼文明岗积极参与“微心愿”认领工作,赴汶上县白石镇开展“点亮微心愿”活动,以实际行动巾帼担当,贡献巾帼力量。



“红马甲”家长志愿者团队守护学生安全。